
  

  

 

Załącznik nr 11 do SIWZ  
 

 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr TI.271.14.2012 w trybie 

przetargu nieograniczonego na roboty budowlane:  
 

„Przebudowa skrzyżowania ulic Młynarskiej i XXX-lecia wraz z budową 
dróg i infrastruktury technicznej w obrębie placu ks. Sudzińskiego w 

Nidzicy 
– Etap I: budowa drogi 05/1.4KDW” 

 
WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ 

 
1. Pytanie:  

W warunkach udziału w postępowaniu opisanych w dziale IV SIWZ pkt. 2.2 wymaga się, żeby 
Wykonawca wykazał, że wśród osób uprawnionych do kierowania robotami budowlanymi jedna z tych 
osób „odbyła co najmniej 2 –letnią udokumentowaną praktyką zawodową na budowie przy zabytkach 
nieruchomych, zgodnie z § 24 rozporządzenia Ministra Kultury z dnia 27 lipca 2011 roku w sprawie 
prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót budowlanych, badań 
konserwatorskich badań architektonicznych, i innych działań przy zabytku wpisanym do rejestru 
zabytków oraz badań archeologicznych”. 
W jaki sposób powinno być udokumentowana praktyka zawodowa na budowie przy zabytkach 
nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków ? 
Czy wystarczające byłoby zestawienie praktyk zawodowych (prowadzonych budów)? 

  Odpowiedź:   
Wykonawca wraz z ofertą składa oświadczenie zgodne z załącznikiem  nr 8 do SIWZ 
potwierdzające, że osoby, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia  posiadają 
wymagane uprawnienia.  
Zgodnie z działem XIV Wykonawca, który wygra przetarg, najpóźniej w dniu podpisania 
umowy zobowiązany jest między innymi dostarczyć dokument potwierdzający, że jedna z 
w/w osób odbyła co najmniej 2-letnią udokumentowaną praktykę zawodową na budowie przy 
zabytkach nieruchomych, zgodnie z § 24 rozporządzenia Ministra Kultury z dnia 27 lipca 
2011 roku w sprawie prowadzenia prac konserwatorskich, prac restauratorskich, robót 
budowlanych, badań konserwatorskich badań architektonicznych, i innych działań przy 
zabytku wpisanym do rejestru zabytków oraz badań archeologicznych. 
Wobec powyższego zestawienie praktyk zawodowych (prowadzonych budów) potwierdzone 
przez właściwego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków będzie wystarczające jako 
dokument wymagany przed podpisaniem umowy na wykonanie robót budowlanych.  

  
 
 

2. Pytanie:  
Proszę o uściślenie tematu nadzoru archeologicznego. W dokumentacji są rozbieżne zapisy:  
- pozwolenie na budowę: 

b) prowadzić wszystkie prace ziemne związane z przedmiotową inwestycją pod stałym nadzorem 
archeologicznym zgodnie z warunkami pozwolenia Warmińsko Mazurskiego Wojewódzkiego 
Konserwatora Zabytków w Olsztynie Nr 620/2009 z dnia 04.08.2009r. znak INZR(WM)-416/12-
28/09, 
c) uzyskać odrębne pozwolenie na badania archeologiczne polegające na stałym nadzorze 
archeologicznym podczas prowadzenia prac ziemnych związanych z przedmiotową inwestycją, 
zgodnie z warunkami pozwolenia Warmińsko Mazurskiego Wojewódzkiego Konserwatora 
Zabytków w Olsztynie Nr 620/2009 z dnia 4.08.2009r. znak IZNR(WM) -416/12-28/09. 

-   Dokumentacja techniczna (plik 1 1 PW ZT ETAP I część OPIS): 
5.7 Zalecenia do wniosków konserwatorskich. 
Przedmiotowa ulica nie jest objęta ochrona konserwatorską. 



  

  

 

- projekt umowy: 
§2 

Obowiązki stron 
1. Obowiązki Zamawiającego 
1.1. Przekazanie  placu budowy w terminie do 7 dni po zawarciu umowy.   
1.2. Przekazania Wykonawcy w dniu podpisania umowy: pozwolenia na budowę wraz z 

dziennikiem budowy, projektu  budowlano-wykonawczego przedmiotu zamówienia, 
specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych. 

1.3. Dokonanie odbioru wykonanych prac na zasadach określonych w §4 niniejszej umowy. 
1.4. Zapewnienie bieżącego nadzoru nad realizacją umowy. 
1.5. Zapewnienie nadzoru autorsko-inwestorskiego, a w razie potrzeby – archeologicznego 

 
Odpowiedź:  
Zadanie pod nazwą „Przebudowa skrzyżowania ulic Młynarskiej i XXX-lecia wraz z budowa 
dróg i infrastruktury technicznej w obrębie placu ks. Sudzińskiego w Nidzicy” dla którego 
wydano w/w pozwolenie na budowę jest w części zlokalizowane na terenie objętym ochroną 
konserwatorską. Stąd zapisy zacytowanej powyżej zapisy w decyzji. Gmina realizuje inwestycję 
w etapach. I etap będzie realizowany na terenie leżącym poza strefą objętą ochroną 
konserwatorską (co zasygnalizowano w dokumentacji technicznej - pliku 1 1 PW ZT ETAP I 
część OPIS). Nie zwalnia to Zamawiającego od odstąpienia od realizacji inwestycji zgodnie z 
warunkami wydanego pozwolenia na budowę. Zgodnie z zapisami umowy Zamawiający w razie 
potrzeby zapewni nadzór archeologiczny. 

 
3. Pytanie:  
Proszę o podanie odległości wywozu pozostałości po wycince i karczowaniu drzew –brak uściślenia w 
SST – rozbieżna zapisy, który jest właściwy, co zrobić z materiałem i odpadami po wycince.  
5.1. Zasady oczyszczania terenu z drzew. 
Roboty związane z usunięciem drzew obejmują wycięcie i wykarczowanie drzew, wywiezienie pni, 
karpiny i gałęzi poza teren budowy na wskazane miejsce, zasypanie dołów oraz ewentualne spalenie na 
miejscu pozostałości po wykarczowaniu. 
5.2. Wycinka drzew. 
Doły po wykarczowanych pniach należy wypełnić gruntem i zagęścić. Doły w obrębie przewidywanych 
wykopów, należy tymczasowo zabezpieczyć przed gromadzeniem się w nich wody. 
Wykonawca ma obowiązek prowadzenia robót w taki sposób, aby drzewa przedstawiające wartość jako 
materiał użytkowy (np. budowlany, meblarski itp.) nie utraciły tej wartości w czasie robót. 
Wykonawca jest zobowiązany zmagazynować i dozorować we własnym zakresie pozyskane drewno 
z wycinki drzew do czasu przeprowadzenia procedury sprzedaży przez Zamawiającego. Okres 
składowania i dozorowania drewna nie dłużej niż 6 miesięcy od momentu zakończenia wycinki. 

Odpowiedź:  
Obowiązkiem Wykonawcy jest utylizacja i wywiezienie  z terenu budowy odpadów z wycinki  i 
karczowania drzew (gałęzi i karpiny), natomiast drewno (dłużyca, pień) Wykonawca 
zmagazynuje w miejscu wskazanym przez Zamawiającego w odległości do 1 km od terenu 
budowy.  
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